
《７．歯》 
 

問23 現在、あなたの歯は何本ありますか。ただし、親知らず歯は数えません。さし歯

は数えます（○はひとつ
 

全体では「ほとんどある（20～

「半分くらいある（10～19本）」が

本）」が3.9％となっている。 

性別では、「全部ある（28本）」

性・年齢別では、年齢が上がるにつれて歯の本数は減少し、男性は

ると「全部ある」の割合が半数を切り、男女とも

を合わせた割合が３割を超える。「

～19歳で84.8％、「ほとんどある」の割合が最も高いのは

「半分くらいある」の割合が最も高いのは

る。 
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現在、あなたの歯は何本ありますか。ただし、親知らず歯は数えません。さし歯

○はひとつ） 

～27本）」が39.3％で最も多く、次いで「全部ある（

」が12.8％、「ほとんどない（１～９本）」が6.8％、「

」は男性が32.9％、女性が39.1％で、女性が6.2

年齢が上がるにつれて歯の本数は減少し、男性は40代以降、女性は

の割合が半数を切り、男女とも70歳以上になると「ほとんどない

「全部ある」の割合が最も高いのは男性15～

の割合が最も高いのは男性50～59歳で56.2％、

の割合が最も高いのは男性60～69歳で21.9％、女性70歳以上で

問23 歯の本数（全体／性別） 

 

問 23 歯の本数（性・年齢別） 

  

現在、あなたの歯は何本ありますか。ただし、親知らず歯は数えません。さし歯

全部ある（28本）」が36.3％、

％、「まったくない（０

6.2ポイントが高い。 

代以降、女性は50代以降にな

ほとんどない」「まったくない」

～19歳で75.0％、女性15

％、女性50～59歳で54.4％、

以上で26.6％となってい



 

 

 

 

 

過去の調査結果と比較すると、全体では「

性別でみても、男女とも「全部ある（

 

 

 

 

 

 

【経年調査との比較】 
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過去の調査結果と比較すると、全体では「全部ある（28本）」の割合が年々増加している。

全部ある（28本）」の割合は増加傾向にある。 

 

問23 歯の本数（全体） 

 

 

問23 歯の本数（性別） 

年度・19 年度・21 年度・23 年度調査は 15～19 歳の回答者数を除く

増加している。 

歳の回答者数を除く 



 
 

問24 あなたは、定期的に歯の健康診査を受けていますか
 

 

全体では「はい」が39.7％、「いいえ

性別では、「はい」は男性が36.6

性・年齢別では、「はい」の割合が最も高いのは

いえ」の割合が最も高いのは男性

 

 

 

 

 

 

問24 定期的

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 定期的な歯の健康診査の

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「75～79 歳」「80 歳以上」は再掲 

110 

あなたは、定期的に歯の健康診査を受けていますか（○はひとつ

いいえ」が59.1％となっている。 

36.6％、女性が42.1％で、女性の割合が高い。 

「はい」の割合が最も高いのは男性60～69歳で44.5％、女性60

男性20～29歳で80.0％、女性20～29歳で71.7％となっている。

定期的な歯の健康診査の実施（全体／性別） 

 

定期的な歯の健康診査の実施（性・年齢別） 

  

○はひとつ） 

 

60～69歳で47.7％、「い

となっている。 

 

 



 

 

 

 

 

過去の調査結果と比較すると、全体では

性別でみても、男女とも17年度調査以降は

 

 

 

 

 

 

【経年調査との比較】 

問24 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問24 
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過去の調査結果と比較すると、全体では17年度調査以降は「はい」の割合が

年度調査以降は「はい」の割合が増加傾向にある

 

 定期的な歯の健康診査の実施（全体） 

 

 

 定期的な歯の健康診査の実施（性別） 

年度・19 年度・21 年度・23 年度調査は 15～19 歳の回答者数を除く

が年々増加している。 

増加傾向にある。 

歳の回答者数を除く 



 
 

問25 あなたは、定期的に歯石除去や歯面清掃を受けていますか（
 

 

全体では「はい」が34.5％、「いいえ

性別では、「はい」は男性が30.8

性・年齢別では、「はい」の割合が最も高いのは

歳で44.3％、「いいえ」の割合が最も高いのは

いる。 

 

 

 

 

 

問25 定期的

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 定期的な歯石除去や歯面清掃の実施
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あなたは、定期的に歯石除去や歯面清掃を受けていますか（○はひとつ

いいえ」が64.3％となっている。 

30.8％、女性が37.5％で、女性が6.7ポイント高い。

「はい」の割合が最も高いのは男性50～59歳、男性70歳以上で

％、「いいえ」の割合が最も高いのは男性20～29歳で88.4％、女性20～

定期的な歯石除去や歯面清掃の実施（全体／性別）

 

定期的な歯石除去や歯面清掃の実施（性・年齢別）

  

○はひとつ） 

高い。 

歳以上で36.1％、女性60～69

～29歳で78.7％となって

（全体／性別） 

（性・年齢別） 



 

 

 

 

 

過去の調査結果と比較すると、全体では

性別でみても、男女とも17年度調査以降は

 

 

 

 

 

 

【経年調査との比較】 

問25 定期的な歯石除去や歯面清掃の実施

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問25 定期的な歯石除去や歯面清掃の実施
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過去の調査結果と比較すると、全体では17年度調査以降は「はい」の割合が

年度調査以降は「はい」の割合が増加傾向にある

 

定期的な歯石除去や歯面清掃の実施（全体） 

 

 

定期的な歯石除去や歯面清掃の実施（性別） 

年度・19 年度・21 年度・23 年度調査は 15～19 歳の回答者数を除く

の割合が年々増加している。 

増加傾向にある。 

 

 

歳の回答者数を除く 



 
 

問26 あなたは、歯ブラシ以外の器具を使って、歯や歯のすき間の手入れをしています

か（○はひとつ） 
 

全体では「はい」が41.1％、「いいえ

性別では、「はい」は男性が33.4

性・年齢別では、「はい」の割合が最も高いのは

いえ」の割合が最も高いのは男性

 

 

 

 

 

 

問26 歯ブラシ以外の器具による手入れ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 26 歯ブラシ以外の器具による手入れ
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あなたは、歯ブラシ以外の器具を使って、歯や歯のすき間の手入れをしています

いいえ」が57.1％となっている。 

3.4％、女性が47.3％で、女性が13.9ポイント高い。

「はい」の割合が最も高いのは男性60～69歳で37.1％、女性5

男性15～19歳で80.6％、女性15～19歳で89.1％となっている。

歯ブラシ以外の器具による手入れ（全体／性別）

 

歯ブラシ以外の器具による手入れ（性・年齢別）

  

あなたは、歯ブラシ以外の器具を使って、歯や歯のすき間の手入れをしています

高い。 

50～59歳で58.5％、「い

となっている。 

（全体／性別） 

（性・年齢別） 



 

 

 

 

 

過去の調査結果と比較すると、全体

 

 

 

 

 

 

 

【経年調査との比較】 

問26 歯ブラシ以外の器具による手入れ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問26 歯ブラシ以外の器具による手入れ
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過去の調査結果と比較すると、全体、性別とも17年度調査を除くと大きな違いはみられない

 

歯ブラシ以外の器具による手入れ（全体） 

 

 

歯ブラシ以外の器具による手入れ（性別） 

年度・21 年度・23 年度調査は 15～19 歳の回答者数を除く 

を除くと大きな違いはみられない。 

  



 
 

問26-1 【問26で「はい」とお答えの方に】使う器具はどれですか（
 

 

全体では「歯間ブラシ」が65.2％

「水流式口腔洗浄器」が6.1％、「歯間刺激子（ラバーチップ、トゥースピック）」が

が1.8％となっている。 

性別では、女性は「デンタルフロス・糸（付き）ようじ

 

 

 

 

 

 

問26-1 
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で「はい」とお答えの方に】使う器具はどれですか（

％で最も多く、次いで「デンタルフロス・糸（付き）ようじ

％、「歯間刺激子（ラバーチップ、トゥースピック）」が

デンタルフロス・糸（付き）ようじ」の割合が男性に比べて

 歯ブラシ以外の使用器具（全体／性別） 

 

で「はい」とお答えの方に】使う器具はどれですか（複数回答） 

デンタルフロス・糸（付き）ようじ」が53.0％、

％、「歯間刺激子（ラバーチップ、トゥースピック）」が1.9％、「その他」

男性に比べて13.1ポイント高い。 



 

 

 

 

 

過去の調査結果と比較すると、「歯間ブラシ」

性別でみても、男女とも「歯間ブラシ」

 

 

 

 

 

 

【経年調査との比較】 

問26-

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問26-

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※経年比較のため、「無回答」は掲載していない

※12 年度調査と比較のため、17 年度・
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「歯間ブラシ」の割合が年々増加している。 

「歯間ブラシ」の割合が増加傾向にある。 

 

-1 歯ブラシ以外の使用器具（全体） 

 

-1 歯ブラシ以外の使用器具（性別） 

していない 

年度・21 年度・23 年度調査は 15～19 歳の回答者数を除く 

 

 


